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Versión Estenográfica de la Sesión de Mesa Directiva  
Del 12 de Marzo de 2007. 

CONSEJO ECONÓMICO Y SOCIAL DEL ESTADO DE JALISCO  
PARA EL DESARROLLO Y LA COMPETITIVIDAD.  

 
-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Pasa a 
consideración la orden del día, que lo tienen ahí en el punto número 1 de la solicitud de las 
Comisiones: 
1.-La contratación de asesores a las mismas por concepto de servicios profesionales 
independientes en la convocatoria anterior se anexaba la solicitud con perfiles de puesto por 
cada una de las comisiones.   
2.- La solicitud del Consejo de Cámaras para la compra de una mesa para la sala del 
coordinador. 
3.- Asunto Siglo XXI. 
4.- Cambio de domicilio de las oficinas del CESJAL. 
 
Entonces aprobamos el punto de la orden del día. Si. Sigue Fanny.  
 
1.- CONTRATACIÓN DE ASESORES PARA LAS COMISIONES POR 
CONCEPTO DE SERVICIOS PROFESIONALES.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Si, bueno, les comento que a la Secretaría 
General llegaron las solicitudes de las comisiones de Infraestructura, de la Comisión de 
Hacienda y Presupuesto, de la Comisión de Federalismo, el caso de la Comisión de 
Federalismo es especial por que hay un segundo asesor, ellos ya cuentan con la asesoría de 
una persona, y de la Comisión de Desarrollo y Cohesión social que solicita también aparte  de 
un investigador una serie de insumos como una computadora portátil y algunas otras cosas. 
Bueno, nosotros por trámite les pedimos que nos hicieran llegar sus requerimientos y sobre 
todo las necesidades en cuanto a las actividades que se van a realizar, para elaborar el perfil lo 
hicimos conjuntamente con las comisiones, están aprobados los perfiles por las comisiones, y 
se los anexé con copia.  
 
-------------------Entonces les parece que vayamos uno por uno Presidente.  La del Consejo sería 
la de Arturo Gil, la  de Infraestructura y Servicios Públicos, Rogelio Arturo Villalobos, ¿A qué 
nivel viene en la lista que nos pones aquí.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Aquí yo si quisiera hacer un comentario, buscando 
en todas las actas anteriores a mi llegada a el Consejo no he encontrado una justificación de 
por que se les ha pagado durante algún tiempo alguna cantidad a los investigadores desde el 
año pasado, no había un tabulador, no se a quién se le ocurrió pagarles 12 mil y algo, lo cierto 
es que por transparencia si debemos de establecer los criterios de contratación y bueno pues 
también por legalidad debe de ir aprobado en ello, lo que hicimos en el caso específico de la 
última contratación que se dio de Sarah Patricia para Comunicación Social fue agarrar 3 
instituciones que son similares a la nuestra que es el Instituto Electoral del Estado, el Instituto 
de Transparencia y la Comisión Estatal de Derechos Humanos en una media pues decidimos, 
esto quiero que por favor lo ratifiquen, que podría pagarse un sueldo de 9, 520 más el iva, que 
es en cuestión de honorarios, fue importante considerar los sueldos o los honorarios de otras 
instituciones, se está trabajando en sesión de Pleno un tabulador que va homologado a lo que 
también el Ejecutivo trabaja, no lo anexé por que lo terminamos el viernes entre Paco, Eduardo 
dio sus comentarios al respecto, y nosotros, sería un punto a tratar en la siguiente mesa.   
 
------------------Está sustentado ya con su perfil, pero no le entendí, ¿Se les paga un sueldo fijo o 
se les paga por horas?  Ah, por honorarios.  
 
-------------------A los que ya hay, a los que están trabajando en la Comisión por honorarios que 
son los investigadores, se les paga por honorarios por horas, Ah, es un salario fijo en 
honorarios.   
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-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Pero eso de que vienen 8 horas diarias es una 
falacia, no vienen y las comisiones dentro de su autonomía han establecido que los ponen a 
trabajar en sus universidades y en sus instituciones, no podemos obligarlos a que chequen su 
tarjeta por que es por servicios profesionales independientes, y una de las modalidades que 
interrumpe la relación laboral es la continuidad y la subordinación como tal, entonces en ese 
sentido no consideramos que sea muy oportuno estar checando, sin embargo, ellos deberían 
de estar asistiendo al Consejo, ya hemos platicado, sobre todo con Federalismo que es la que 
tiene actualmente a una persona y bueno, pues si, en teoría debe venir pero no viene y 
argumenta que está desarrollando investigación en los centros universitarios.  
 
------------------A ver, lo que pasa es que aquí hay 2 supuestos, uno que en la autonomía de las 
comisiones y la otra los responsables de eso, es decir, el presidente de la comisión es 
responsable del investigador.  
 
------------------ Lo que yo entiendo el Presidente de las comisiones está avalando que si 
cumplen con lo que les está pagando el Consejo.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Así es, y bueno, ya inspección y vigilancia, que 
sesiona una vez al mes nos está pidiendo resultados concretos de todos, tanto de ellos como 
de nosotros, les estamos pidiendo ya a partir de enero un reporte mensual en donde sean muy 
específicos los resultados.  
 
----------------- Ahí es muy importante la comisión de Inspección y Vigilancia, por que es una 
solicitud que hasta la Secretaría General y el Secretario General debe de transmitirlo a las 
comisiones. Y ya sería una cuestión de Inspección y vigilancia si tiene una observación en el 
desempeño, en el cumplimiento del contrato de los investigadores que ya están en la Comisión. 
¿Sería así? 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: si, así es como se hace, es por tiempo 
determinado, de hecho quedó establecido por Inspección y Vigilancia que puede ser por tiempo 
y obra determinada y en el caso de federalismo se le contrató por 9 meses en virtud de que 
considera la comisión de este tiempo que se va a llevar la elaboración de los cuadernos y el 
diagnóstico de las regiones. Por obra determinada y por tiempo determinado. Por un concepto 
general que es un trabajo.    
 
----------------Pero no sabemos cuanto puede durar el estudio 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Digamos que 9 meses, las comisiones son las que 
dan las características generales de los tiempos que duran sus investigaciones y sus trabajos, 
ahí si inspección y vigilancia ha sido muy reiterativo en que si se contraten solamente por los 
trabajos que se van a entregar para evitar las contrataciones (INAUDIBLE) 
 
----------------  ¿Cuantos tenemos ya? 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: uno que es Alejandro Lome de Federalismo.  
 
----------------- ¿Es el único que está aquí? Y el otro chavo Federico.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Yo tengo una pregunta, en la sesión pasada se 
acordó que nada más se citen a los vicepresidentes  a las mesas por que tengo duda, yo 
incluso lo puse como acuerdo.  
 
------------------ Pues la idea es quién va a llevar la agenda, ¿Tu?,  hablábamos de personas 
extrañas al Consejo, habíamos hablado de consejeros, por que la única obligación de Mesa 
Directiva son los plenos, tienen que ser públicos los plenos.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Entonces si pueden asistir Paco y Eduardo a las 
mesas, pregunta por que… yo ya le había dicho a Paco que ya no pasara por…  Si, solamente 
hay una persona, les comento que el año pasado se estuvieron pagando honorarios por $12, 
750 mas IVA, a cada uno de ellos, ahí si fue por 12 meses, este año tratamos de regularlo y ya 
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la solicitud inclusive de las propias comisiones van en el sentido que es por obra determinada, 
ellos quieren que se les sigan pagando los $12, 750, no hay un antecedente, no se Eduardo si 
tu nos puedas decir como se sacó esa cantidad por que yo nunca encontré en un acta ni nada, 
ahora si que hay un problema por que no sabemos realmente cuanto pagarles ahora. Paco 
estuvo trabajando entre los tabuladores de acuerdo a lo que nos habían dicho 3 universidades, 
por ahí hubo unas posibilidades…  
 
------------------ ¿Ya está, ya hay una relación contractual y está como investigador? Bueno.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Para la elaboración de un diagnóstico y unos 
cuadernillos que tiene un aproximado de 9 meses. Faltarían… apenas llevamos con marzo 3 
meses. 
 
------------------- Entonces hay que esperar el resultado, esa es mi opinión.   
 
------------------- Hay en espera otros cuatro. Hay uno para la Comisión de Infraestructura que 
tienen una persona, luego Cohesión Social pide un asistente de investigación, un asistente 
administrativo y una lap-top y la última que es la Comisión de… 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Federalismo pide un segundo asistente… 
 
--------------------Por lo pronto está otro para la de Hacienda y Presupuesto, un secretario de 
Comisión, 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Este asunto de comisión les comento que se ha 
estado trabajando y fue una excelente propuesta tanto de Eduardo como de Paco, que ya entre 
los 3, Secretaría General, Dirección Jurídica y Planeación nos ocupemos del secretariado de 
las comisiones y una vez que esté pues ya el acuerdo de Servicio social con las universidades, 
con el ITESO ya la tenemos funcionando, faltaría la de la UDG, estaríamos auxiliándonos, en el 
reparto de comisiones lo voy a hacer oficial por escrito, le estoy pidiendo a Eduardo que trabaje 
con la Comisión de Federalismo y la Comisión de Infraestructura.  
 
-------------------Esto quiere decir que a tu juicio no se necesitan secretarios de comisión.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: No, por que podríamos absorberlos nosotros entre 
Paco, Eduardo y yo, son Eduardo con la Comisión de Federalismo y competitividad, yo estaría 
con Inspección y Vigilancia.  En realidad son 4 las que están solicitando.   
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Yo creo 
que es una buena propuesta lo que propone Eduardo Esquivel y Paco de que se puede hacer 
cargo el personal administrativo del secretariado de las comisiones y darle velocidad a la 
contratación de lo que quieren las comisiones y ya las tenemos, excepto los secretariados.  
 
----------------------La idea es de crear más ejecutivos y así irnos acomodando, entonces está  a 
consideración.  
 
---------------------- Entonces estos ¿Ya los revisaron? Salvo esto ¿Todos proceden? 
 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Si, nada mas en el caso de Federalismo que 
quede claro que sería un segundo investigador, se tendrían 2 personas solamente para 
investigación.  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Ellos lo justifican con base a 
estas actividades. Señalan que una labor del segundo investigador va a ser realizar ya un  
levantamiento. Alex lome está levantando diagnósticos de cada región, cada vez que se va a 
una región y va a producir un cuadernillo, pero ya luego la identificación de los problemas 
comunes de todas las regiones y la edición ya de, digamos de un estudio más afinado de ellas 
se la quieren encargar a un segundo investigador. Una integración de documentos y ya de 
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definiciones más puntuales, por que el cuadernillo es muy general, habla de cuál es la 
demografía de la región, de cuáles son sus problemas grosso modo generales… 
 
Con base a lo que plantean si es lógico lo que van a hacer, nada mas si para mi se ha 
retrasado demasiado la entrega de los cuadernillos, tienen trabajando en los cuadernillos más 
de un año y no se ha visto uno, ya están a punto de sacar uno y según dicen una vez sacando 
el primero los demás van a empezar a fluir con mayor velocidad, habría que esperar a eso. Si 
el segundo investigador va a desahogar ya proyectos concretos podrían acotarlo a que nos 
digan concretamente   en cuanto  tiempo y a qué proyecto específico se va a dedicar el 
investigador. Por que ahí lo marcan general, para apoyar esas 6 cosas. 
 
--------------------Los objetivos me parecen lógicos.  
 
---------------------Yo creo que hay que brindarles el asunto de los cuadernillos, entregarles un 
escrito donde, según tengo entendido, que ponen una fecha para entregarla.  
 
Ya parece que en la próxima sesión, bueno, ya entregó Alex Lome un  borrador y se supone 
que en la próxima  sesión van a hacer revisiones y ver si ya es el borrador general  para 
hacerlo con todo.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: 
Concretamente ¿Serían 3 investigadores?  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Para las comisiones serían 4, nada más con la 
aclaración que Federalismo tendría 2 y las demás comisiones no tienen investigador 
actualmente, sería para desarrollar sus funciones.  
 
------------------Yo estoy de acuerdo ya salvo esa que no hay secretarios de Comisión, aquí hay 
una que te pidió un secretario,  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Si les diríamos que lo vamos a contratar.  
 
-------------------Ahora, un asistente administrativo.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Eso es algo muy importante que Nacho retiró, el 
día que asistió a Mesa Directiva retiró esa… nada mas el asistente administrativo, nada mas el 
secretario de comisión le explicaríamos que ya estamos repartidos entre nosotros 3.  
 
------------------- ¿Se cuidó este proceso de selección? 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Se hizo terna y ellos lo eligieron. 
 
------------------- ¿Los mismos miembros de la comisión están de acuerdo? ¿No hay diferencias 
internas? 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: De hecho Paco, tu estuviste trabajando y yo 
también, nomás comentarles que la Comisión de Federalismo eligió a 2 personas, ahí por que 
no hay una propuesta específica con el nombre, ahí solicitan que hagamos nosotros la 
selección.  
 
------------------- Mi único comentario es si, que se contrate por un tiempo determinado. Por 
tiempo determinado y la otra sería que los investigadores, tendrían que ajustarse a un 
tabulador. 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Nosotros les manejamos esta opción, que es un 
tabulador. Esto es muy importante que quede definido, ustedes son los que tienen la facultad 
de establecer este tipo de cosas y si que estuviera establecido en los honorarios, por que hasta 
hoy pues si se han estado  pagando los honorarios pero no tienen un antecedente real del 
como.  
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------------------- Ahora, ya hay un antecedente. ¿Ese sería nuestro propio tabulador? 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Estaríamos trabajando de acuerdo  a los estudios 
y niveles de las personas, por que algunos dependiendo del grado académico o de 
investigación que desarrollen,  dependiendo de lo que las propias comisiones nos informen 
tendrían un poco más, un poco menos. La propuesta específica que no se las puse, que 
también la terminamos el viernes y entonces no podíamos pasárselas así.  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Igual, mantenernos... 
 
-------------------- Y ustedes van a ubicar a los investigadores en los niveles de acuerdo a su perfil 
y a su currículum.  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: A lo que entreguen sería su 
nivel.  Serían 3, la de investigador asistente, la de investigador asociado y la de investigador 
titular. El investigador asistente tiene que haber cubierto cuando menos el 80% de una 
licenciatura, y sería un sueldo base mensual si trabaja 40 horas de $8,729.00.  Eso es más 
menos prestaciones, más prestaciones, menos deducciones. Sueldo base mensual si trabaja 
medio tiempo…  El siguiente grado de asociado es tener grado de Maestría o Doctorado con 3 
años de antigüedad o tener título de licenciatura con 10 años de antigüedad y sería un sueldo 
base de $14,400.00 o si solo fuera medio tiempo de $7,200.00, con una serie de requisitos 
adicionales, pero les estoy leyendo básicamente la cuestión de grados. En el caso del titular 
sería tener el grado de Maestro o Doctor con 5 años de antigüedad, haber producido  trabajos 
originales y una serie de requisitos adicionales además de los puntajes que habíamos dicho de 
RIPA y con un sueldo mensual de $23,000.00 pesos,  
 
-------------------- Ahora, vamos a suponer que llega una persona que está entre esos niveles, 
ustedes van a ser los que, ¿Tienen un sistema de puntaje? 
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Si, usaríamos el de la UDG que 
es el que tenemos más a la mano y… 
 
------------------- Ahora, esto está sustentado en un estudio como este, 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Algo muy importante es que ustedes que tienen la 
facultad de tomar estas decisiones pues si nos establecieran las bases, los parámetros, en 
base al sustento que es un estudio comparado, una investigación y pues los currículum de 
cada uno de ellos y si están de acuerdo en cada caso yo les haría saber de acuerdo a su perfil 
en qué categoría entrarían y ustedes determinarían si es así o no es así. 
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Digamos, eso que se determinó 
el viernes lo habíamos preparado con un proyecto de Mesa Directiva donde incluía el catálogo, 
las funciones de los que fungirían como secretarios, independientemente que pueden ser 
figuras específicas o como el caso de la propuesta de Eduardo de ser él el que coordine 2 
comisiones estamos asumiendo ya el acuerdo anterior de Mesa Directiva que fue también la de 
transformar una de las plazas de abogado para el apoyo de la Dirección de planeación que 
sería también para el apoyo y el seguimiento a las comisiones, de hecho lo denominé 
Coordinador de Seguimiento e Investigación, esa sería la propuesta pero, no se, lo metemos 
en el siguiente orden del día y les damos el documento para que lo vayan estudiando.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Por que hoy no alcanzó a estar listo, estuvo hasta 
viernes, entonces es un punto que entra a propuesta  y sería un punto de la siguiente orden del 
día.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Una 
observación, los montos que aquí nos comentó Paco van muy por arriba, según lo que… de la 
UNAM y la UDG, ¿Es correcto?. Hablaban del grado de doctor y maestro con 5 años de 



                    
Versión Estenográfica. 

                                                                                                                                                 Sesión de Mesa Directiva 
                                                                                                                                              CESJAL 
                                                                                                                                                                 Marzo 12  de 2007 
 
antigüedad pero UNAM lo tabula en $13,875.00  y la UDG $16,000.00 y algo y lo estamos 
tabulando en veintitantos mil pesos.  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Va por arriba por que de hecho 
hubo varias ocasiones que hizo la observación Nacho Román de que estos son los sueldos 
base de la UDG, de ahí en adelante tiene una serie de prestaciones que superan por mucho el 
sueldo, entonces se le hacía a Nacho que no podíamos bajarnos en este sueldo nada mas por 
que a nadie se le haría atractivo venir a trabajar al CESJAL, por que son sueldos base 
demasiado bajos y si tu le agregas prestaciones como transporte, vivienda, tienen además un 
esquema de jubilación, 50 días de aguinaldo.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Según 
entiendo los perfiles, ninguno tiene grado de Doctor, entonces estaríamos hablando que el 
sueldo sería entre el nivel 1 y el 2. 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Otra cosa muy importante y el tabulador es por las 
horas que dedican, realmente es que no las dedica, estaría aquí entraría en  la primera opción 
de horas, por que eso es muy importante que si son horas tienen que ser horas efectivas 
dentro del consejo.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: ¿Y cómo 
revisan las horas? 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: La solicitud reiterada a las comisiones y el escrito 
se ha hecho es de que ellos asistan a la oficina y cubran sus horarios de oficina, no se les 
puede hacer checar una tarjeta por que están por prestaciones  de servicios, sin embargo las 
comisiones las cumplen en otros lados.  
 
------------------- Pero quien las avala, no vale la pena crear un informe o alguna cosa por el estilo 
mensual para… lo que puede suceder es que en una revisión nos pueden decir que aquí hay 
aviadores y que nunca se presentan y que les estamos dando un sueldo por fuera si no existe 
un respaldo de lo que se ha hecho…  No podríamos también a la autonomía  de la Comisión de 
que ellos regulen, si ellos dicen que están trabajando, yo creo que la obligación de la Mesa 
Directiva es: compruébame con algún documento mensual que hizo lo que tenía que hacer que 
sería eso.  
 
------------------- Que lo haga el investigador y firmado por el presidente de la Comisión para 
poder emitirle su cheque de honorarios.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: De hecho 
ha sido así pero no ha sido avalado por el Presidente de la Comisión, pero para pagarles ellos 
requieren entregar un compilado de resultados de ese mes, y eso lo tiene Okamoto para 
cualquier… 
 
------------------- Y la otra ya tener muy claro el tabulador y por mi que queden esas 4 
contrataciones que están pendientes ya, adelante y ajustados al tabulador con ese puntaje que 
seguramente tu vas a controlar.  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Si justifica nomás el segundo de 
la comisión de Federalismo, la justificación es para realizar este conjunto de actividades, 
hablan de 6 puntos, entre ellos se incorporó ya uno de los puntos que vienen en el programa 
operativo anual de trabajo que ya aprobó el Pleno, si lo justifican nada más sería llevar el 
control mensual del planteo… 
 
-------------------- Quizá a lo mejor podría considerarse un poco complejo si no se define el salario 
del investigador independientemente si tiene maestría o doctorado, yo creo que sería 
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interesante que la Mesa Directiva dijera –sabes que, este va a ser el salario para el 
investigador.  
 
-------------------- Pero también es cierto que debe de haber un tabulador de algunos niveles, por 
que también tiene que ver con sus conocimientos académicos y profesionales, lo que nosotros 
debemos de fijar como Mesa Directiva y que además no tenemos los elementos para fijar un 
salario y por eso Paco hace una propuesta que yo no se si está alto o no, yo tengo, yo confío 
que hicieron un trabajo profesional, pero lo que si es que ya no podemos contratarlos con el 
mismo sueldo, sino que cada currículum la Comisión tendrá que decirle a sus prospectos, oye, 
te van a evaluar  y puedes ganar según a tus conocimientos académicos que son estos  de 8 
mil hasta 15, eso es lo que opino.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Eso es muy importante por que en cada caso en 
particular ustedes conocerán tanto el perfil como… 
 
---------------------- La otra es que a cada comisión se les haga conocer cuáles son los 
tabuladores y que ellos decidan el perfil de acuerdo al tabulador.   
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Se los dejé simplificado en 3, si 
quieren lo podemos subdividir en 6… 
 
---------------------- La otra es que si van a traer alguien que haga talacha no van a traer a un 
Doctor,  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Puede servir para expertos 
externos que pudieran desarrollar proyectos específicos y que a lo mejor ahí si se traen un 
Doctor,  
 
----------------------- Para esto ya saben  que gente necesitan, si es de nivel 1, 2 o 3,  
 
----------------------- Algo importante, en base a lo que hay de necesidades…La otra es importante 
también que te definan las horas y entonces es una regla de 3, tal cual, o sea, hay un salario 
de 12 mil pesos y va a ser 30 horas haces la multiplicación, o de medio tiempo o tiempo 
completo,  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Aún así, aunque las comisiones 
me digan, yo necesito un tipo b, un asociado, obviamente nos deben presentar las propuestas 
con alguien que cumpla el perfil, o es que… 
 
------------------------ Eso es lo que nos da el candado este,  o sea, yo te digo, -contrata a Eduardo 
por favor en el “A”, sabes qué, Eduardo no  cubre el perfil. Lo siento  –Es que él sabe hacer la 
chamba.  -¿Tiene Doctorado Eduardo?  -no.    – pues entonces no puede ser.  Entonces eso le 
cierra la puerta al cuatismo.   
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Por auditoría y transparencia debemos de tener 
los expedientes muy fundamentados en esto, eso está perfecto.  
 
------------------------ Entonces está ya la de federalismo, hacienda, está el de Nacho Román. 
Ahora, está pidiendo una laptop para el uso de la comisión, la está pidiendo para llevársela, no 
para trabajar en la oficina, es irrelevante de lo que van a hacer. Yo creo que hay equipamiento 
de sobra aquí, pero la otra es que hay comisiones que no van a trabajar todo aquí. Eso es lo 
que hay que sopesar, se lo daremos a una comisión o se lo daremos a todos, y se le hace su 
resguardo, y es de la comisión y vámonos, y nomás hay una para cada comisión.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Sólo hay 2 portátiles, están de planta aquí y si las 
necesitamos, las dos que están de planta aquí, las dos que tenemos salen… lo que dice David 
es cierto, si se le compra a ellos seguramente va a haber el requerimiento para comprar a los 
demás. Con un resguardo queda establecido… 
 
--------------------- Que las vayan solicitando cuando se vayan necesitando.  
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--------------------- Que ahorita se compra una por que se está requiriendo, se ocupa otra para 
otra comisión pero ya que queden las bases, se les va a apoyar para… 
 
--------------------- Y se le resguarda al presidente de la Comisión… 
 
---------------------Ahí yo creo que si le das a uno después te van a estar pidiendo más laptop, y 
luego te van a decir, -yo quiero un cañón y una impresora… 
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Lo que 
podemos hacer es, aquí hay máquinas, si quieren una laptop vamos comprando una laptop, 
van a la oficina a disposición de las comisiones para que vayan a hacer sus presentaciones, 
cargan con el usb… 
 
--------------------- Y en el momento que se requiera, que ya lo veamos, que sea urgente.  
 
--------------------- Una está asignada aquí ¿La otra? 
 
--------------------- ¿Hay una disponible para el que lo solicite? 
 
--------------------- El asunto del cañón que ya nos ha tocado que 2 comisiones lo necesitan, 
entonces se va a comprar un segundo cañón que  va a estar aquí de planta siempre.  
 
---------------------Yo me inclino más por esa idea, que estén aquí por que siempre (INAUDIBLE).  
Que sea, yo la necesito por un día o por una semana.   
 
---------------------Por que se puede prestar, -yo necesito una laptop para trabajar en mi casa.  
Bueno, en tu casa tu investiga con tu computadora, -quieres investigar aquí, aquí hay equipo a 
tu disposición.   
 
(INAUDIBLE 
 
--------------------- Fanny, nada mas hay que hacer un procedimiento para solicitud de equipo.  
 
Ya lo tenemos.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Ya a la hora que se requiera por el trabajo ya se 
hace ver. Pero ahorita nada mas se autoriza comprar el cañón.  
 
2.- SOLICITUD DEL CONSEJO DE CÁMARAS PARA LA COMPRA DE UNA 
MESA PARA LA SALA DEL COORDINADOR.  
 
--------------------- Llegó una solicitud del Consejo de Cámaras, ahí olvídense que yo venga de 
allá, esto es institucional, no es otra cosa, si se requiere y se ve que es interés del propio 
CESJAL adelante. Para que se les apoye comprando una mesa para el cambio del 
coordinador. Yo entrego, asume ya Javier Gutiérrez oficial, ya ha venido coordinando, es el 
miércoles una comida, no viene el Presidente Calderón, en su representación viene el 
Secretario de Economía Eduardo Soho y fue una carta que está en el expediente, la firma la 
Directora General Carla Ruiz Velasco, viendo el apoyo de la Mesa, para tener presencia del 
CESJAL en esta mesa. En dado caso que se apruebe… 
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: De todos 
modos vamos a hacer presencia señor Presidente,  
 
---------------------Pues eso si, en todo caso que se apruebe me gustaría que fuera Fanny, 
Francisco y Eduardo y ya quedarían 7 para consejeros que quisieran ir. Pero como…  
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-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Lo de la mesa cuesta 14 mil más IVA, es para 10 
personas y básicamente  sería si ustedes están de acuerdo se hace el pago.  
 
---------------------Yo tengo así como una reflexión, no quiero decir si sí o si no, es una reflexión, 
yo creo que cada uno de nuestros organismos tiene eventos donde, por ejemplo, yo en 
noviembre voy a tener un evento de Corporativa de Fundaciones que pues va a costar también 
dinero y pues se abre la puerta para que todos tengamos el derecho para que el Consejo le 
pague una Mesa por lo menos a Corporativa, a COPARMEX, a todos. Ahora, sí es importante, 
por ejemplo, el Consejo, COPARMEX, a lo mejor Cámara de Comercio, los principales 
obligados a comprar esas mesas pues son sus organismos afiliados, las Cámaras Industriales, 
Muebleras, específicas… hay… yo si creo que vale la pena que esté Fanny y el Director pero 
no creo que valga la pena comprar la mesa, comprar los lugares…  
 
--------------------- Yo lo comparto igual y por eso lo aclaré. Me parece bien.  
 
3.-ASUNTO DEL PROYECTO JALISCO SIGLO XXI 
 
---------------------En el orden del día que ustedes traen se suspende el 3 y el 4… Es que nos 
juntamos y ahorita nos lo cambian… 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: No vuelve a suceder, se nos pasó definitivamente, 
les entregamos hoy la información para que la chequen y sería un punto para la siguiente,  
 
---------------------Por respeto a lo mismo se cancela el 3 y el 4 y el 3 pasa a ser el original, que 
es Asunto del Siglo XXI.  
 
--------------------- Entonces… Comentarios.  
 
--------------------- Yo saqué una copia de lo que nos hicieron favor de llevar los investigadores, 
mi primera consideración es que nosotros no tenemos nada que ver con los investigadores, o 
sea, no tenemos siquiera que… para nosotros no existen, me llamaron 2 veces, les tomé la 
llamada y pues no nos vamos a reunir. Pero no tendremos ninguna, yo estoy de acuerdo con 
Roberto, no existen todavía y no tendríamos por qué responderles a ellos directamente. La otra 
pues que tampoco, por ahí en el texto de la carta, por que hay una carta, primero es el cuerpo 
del correo por el que lo envían, y luego hay una carta, -¿Esa tu la recibiste verdad Eduardo? En 
el tercer párrafo hay aquí como una amenaza, no, en el cuarto párrafo. Les leo lo siguiente: 
 
“Finalmente consideramos que el proceso de convocatoria y selección del equipo 
estableció una relación implícita de trabajo, hecha pública tanto en Internet como en 
conferencia de prensa, y que tiene en su haber ya dos meses de esfuerzo y que no 
puede echarse abajo sin causar daños y perjuicios.”  
 
Es una amenaza, entonces esas son mis consideraciones. En cuanto a la forma, la otra es algo 
que ya habíamos comentado extraoficialmente… es que hay 3 cosas que esta Mesa Directiva 
tiene que decidir.  
1.- Se ajusta a presupuesto, ya vimos que el proyecto no se ajusta a presupuesto, sale, esa es 
la primera.  
2.- Que el procedimiento no se cuidó y que causó desconocimiento de todo el procedimiento 
del Presidente y de las comisiones, esos son como los hechos.  
3.- Yo creo que eso es como más claro, una es, para no meternos en el yo dije y aquél dijo, y el 
otro quiere, que lo que podríamos hacer como Mesa Directiva es regresarlo a comisiones tal 
cual, se regresa a comisiones hasta que los presidentes y por votación como debe de ser en 
las comisiones determine y que se incluya también en la Comisión de Inspección y Vigilancia y 
que los 3 emitan un nuevo dictamen.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Yo soy de 
la idea de retomar una propuesta que se hizo por los 3 vicepresidentes a propuesta de Pablo, 
se me hace muy interesante y la comparto plenamente, de primero, no ceder a chantajes ni 
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amenazas, el CESJAL no debe de funcionar con base a amagues ni a presiones, ni a intereses 
de los consejeros en algunos proyectos y menos de terceros y ya aquí veo que ya quieren 
ajustarse al presupuesto, y nos dicen que el costo de elaboración del diagnóstico que fue el 
punto de acuerdo y estando de acuerdo Nacho Román, que era de ciento y tantos mil pesos 
ahora resulta que es vale 1millón 556 mil pesos. Entonces yo creo que ni ellos mismos traen 
bien la radiografía que se tienen y ante este escenario lo más importante es contar con una 
base sólida para el proyecto y una base sólida que nos pueda respaldar a la hora de cualquier 
cuestionamiento.  
 
(CAMBIO DE LADO DEL CASSETTE) 
 
…de poder dividir el presupuesto, a ver, son 4 universidades con perfiles muy específicos, y 
con tareas que pudieran ser muy especificas, serían, tenemos $2´750,000.00 pesos, si no mas 
recuerdo el esquema sería previo a hablar y plantearle a las universidades poder dividir 2 
millones entre las universidades, serían 500 mil pesos por universidad y dejar los 750 mil pesos 
para la coordinación y todo lo operativo que es donde pudieran entrar estas personas y con un 
producto final pero establecido de que en un año nos entregan el producto terminado. Poder 
replantear el organigrama, que el coordinador del proyecto no se llaman 3 personas ni una 
institución, se llama Consejo Económico y Social, es el que coordina todo el proyecto y a su 
vez hay coordinaciones de área que pudieran entrar ellos y pudieran entrar algunos otros, los 
directores… 
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIRECTOR DE PLANEACIÓN Y 
PROYECTOS DEL CESJAL, DIJO: Como a supervisar lo que hacen las universidades, estar 
cooperando con ellas. 
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Y 
ponérselos en la mesa con mucha claridad, pero a los presidentes de comisión, decirles, a ver, 
este es el esquema, no se cuidó el proceso, no se cumplió conforme la convocatoria que el 
presidente de la Comisión de Competitividad, inclusive un servidor nunca me invitaron, nunca 
firmé nada, nunca estuve enterado, mucho menos… que pudiera salir de las comisiones el 
dictamen, previo cabildeo, para la Mesa Directiva como no se cumple esto se regresa a la 
Comisión y la Mesa Directiva como no se cumple esto se lo regrese y vámonos.  No se tu que 
opines Pablo. 
 
---------------------- Los grandes temas del estudio Jalisco Siglo XXI no los conozco a fondo, fue 
una idea que planteamos en la mesa y hay que pulirla para que la podamos implementar 
adecuadamente, pero si existen 4 grandes temas, vamos pensando, competitividad, social, 
económico, yo no se cuáles sean los otros, de acuerdo a los perfiles de las universidades 
poderles decir, -Tú TEC de Monterrey que te especializas en competitividad te queremos 
encargar esta parte, para lo cual hay un presupuesto de 500 mil pesos. Y así a la Universidad 
de Guadalajara o al ITESO encargarles la parte social, según vaya correspondiendo, cuando 
ellos, contratar una persona  que coordine internamente a las universidades, transmita cuáles 
son las inquietudes  que nosotros tenemos y cuando nos entreguen ese estudio las 
universidades yo creo que pocas gentes podrán cuestionar el trabajo de la universidad, esto es 
como trasladar una responsabilidad a una institución que tiene toda la experiencia. –Yo te voy 
a entregar la lana ITESO y yo no se a quién vas a contratar de investigador interno y quien lo 
va a hacer, eso lo vas a hacer tu, por que si nosotros nos ponemos a contratar los 
investigadores y andar revisando su trabajo. Es un outsourcing de las universidades que están 
representadas dentro del Consejo, esa es la idea que estamos manejando.   
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Comparto 
lo que dice Pablo y el Presidente. Tienen la infraestructura, ellos no te están pidiendo laptop ni 
café, esto, lo otro, ellos dentro de su misma infraestructura cubren perfectamente la necesidad, 
y a l ahora que venga un cuestionamiento yo lo pongo en la balanza, atrás de nosotros la UDG, 
el TEC, el ITESO y la Autónoma, atrás de nosotros estas 3 personas bombardeándonos que 
son totalmente desconocidas para la ciudadanía y para los medios, a la hora que digan ¿Quién 
hizo eso? Quiero imaginarme la UDG manejando algún esquema del producto terminado. Yo 
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dudo mucho que la opinión pública, la sociedad y los poderes puedan cuestionar un trabajo 
hecho por las 4 universidades que tienen un prestigio en el estado. 
 
--------------------- Yo tengo así como dudas, yo estoy de acuerdo en esta proposición, la duda 
que yo tengo es, facultad de nosotros es decir cómo o es, se regresa a comisiones y la Mesa 
Directiva propone que sea bajo este esquema,  a las comisiones.   
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Aquí hay algo muy importante, a Mesa Directiva si 
le compete la selección y la contratación, obviamente con la información que las comisiones 
dan pero la decisión si está en la Mesa Directiva de a quiénes y el cómo de acuerdo a lo que 
las propias comisiones establezcan, entonces es hora de regresarlas y que el dictamen sea 
llevado a ustedes para que ustedes en base a ese dictamen desarrollen o tengan ya claro 
quienes van a ejecutar.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Por que no 
se realiza un… con base a lo que hemos venido platicando de que la convocatoria o el 
procedimiento a la convocatoria no fue realmente cubierto… De un análisis que pueda soportar 
la contrapropuesta, por que si no van a decir –oye, mandaste una convocatoria y ahora saliste 
con otra jugada.  Van a decir no se cumplieron por los antecedentes que sabemos y yo creo 
que el sustento mas fuerte para poder tomar otra decisión es que nos presentan un 
presupuesto que se sale de todo contexto, que se sale muy por encima del presupuesto 
original aprobado por el Pleno, adicionalmente que necesitan gastos operativos de 
infraestructura, y hasta los cafés y todo… 
 
------------------------ Esto invalida cualquier proyecto, cualquier propuesta de la comisión. 
Procesalmente a nosotros nos corresponde dictaminar que esa propuesta no se ajusta a los 
lineamientos autorizados por el Pleno, ese sería como el primer punto, por esta situación, 
excede en tal monto el presupuesto autorizado por el pleno, 2, no se cubrieron las 
formalidades…  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Y además 
adicionalmente, no obstante, hubo un punto de acuerdo donde Nacho Román, siendo parte de 
ello, por que aquí él mismo dijo que él formaba parte del asunto, aquí los defendió, sacamos un 
punto de acuerdo con las comisiones aquí en Pleno y se acordó que pudieran iniciar el trabajo 
de análisis con un presupuesto que ellos mismos trajeron y que no lo hicieron tampoco, 
entonces quiénes están incumpliendo yo creo que ellos, luego lanzan una contrapropuesta de 
que el análisis ya no cuesta lo que nos dijeron sino $1´556,000.00 pesos… 
 
----------------------- Pero… yo comparto la opinión de lo que estás diciendo ahorita, nomás de lo 
que me preocupa y me tiene que ocupar es saber como manejamos, por que ya siento, este es 
el fondo y hay que darle pa´delante, no así llamarles la atención a los dos consejeros por 
separado y luego juntarlos, tanto al ITESO como a la Autónoma para (INAUDIBLE), Nacho está 
muy molesto, el arquitecto planteó muy clara su postura y vean de qué manera de cuidar esto.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: A Nacho, 
yo soy de la idea de reunirlo y si me invitas a mi yo le reitero que hicimos un acuerdo aquí, 
inclusive yo fui el puente con ustedes de poder compartir el acuerdo y no se cumplió el 
acuerdo. Para empezar.  
 
----------------------- Nacho también entenderá que lo que estamos haciendo es contratar a su 
institución, yo creo que él no puede estar en desacuerdo de que vayamos con el organismo 
que el representa y que la parte que iban a hacer ellos pues que ahora la haga su misma 
institución, yo creo que más contento no se puede poner. Y segunda cosa, adicional y yo creo 
que es adecuado, platicar con él y platicar con la gente de la Autónoma y platicar con todas las 
universidades cuando tengamos ya bien definido quién se va a encargar de cada cosa.  Ir con 
el Rector del ITESO, -Señor Rector, el Consejo Económico y Social le propone elaborar el 
estudio de la parte social de Jalisco Siglo XXI, para lo cual tenemos un presupuesto de 500mil 
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pesos, pero en directo.  Ir a platicar la Mesa Directiva con él, igual con la Autónoma, igual con 
el TEC de Monterrey, para que sepan exactamente qué es lo que estamos buscando.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Capaz que 
te dice, -No, yo te lo hago sin costo. Y ya te ahorraste 500, pero sí ponérselos a las 
universidades para hacer un compromiso de a de veras, que le van a entrar y que lo van a… 
 
Yo estuve con Carlos Briseño, y en sus palabras, “Utiliza a la Universidad para lo que quieras 
del CESJAL”, Toño Leaño en el mismo sentido, Juan Manuel Durán, una persona que está 
casada con el CESJAL. Y el ITESO ya ni se diga con el rector.  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: A mi me parece que va a ser 
muy atractivo para las universidades,  nada más les quiero dejar como lo que yo percibo de la 
molestia de Nacho, si bien le puede gustar que del ITESO vaya y traiga un estudio específico, 
lo que a él realmente le molesta es quedar mal con estas 3 personas que se emitió una 
convocatoria aparentemente, yo nomás les cuento la información. 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: A parte ya se hizo un análisis jurídico, los que 
incumplieron son ellos por que se excedieron de un presupuesto que sabían perfectamente y 
número 2, nunca existió una relación como para que ellos realmente… 
 
---------------------- Ellos dicen que el día 13 de enero, a ver… 13 de febrero hay un desglose con 
un presupuesto cronológico que este equipo entregó al Consejo el 13 de febrero del presente 
año… Yo creo que así como el fondo podría estar arreglado… 
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIJO: Con estos dos puntos, que se 
excede el monto y que no se cubrieron de manera adecuada las 4 etapas de… 
 
----------------------- Cuál es el procedimiento, ¿Decirle a las comisiones que no se acepta la 
propuesta por esos dos puntos, primero que se excede el presupuesto y que no se cubrió… 
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO:  No se 
cubrió el dictamen establecido, en la convocatoria dice que debe de haber un dictamen hecho 
por la Mesa Directiva y las 2 comisiones involucradas… 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Eso yo si quiero ser clara que se lo dije 
reiteradamente a Nacho y se lo dije por escrito y Nacho me dijo que si existía, o sea de verdad 
se los digo… 
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO:  Por que 
deberían de haberlo firmado, uno era de Mesa Directiva,  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Y Nacho dio adelante todo esto en virtud de que él 
aclaró que existía un dictamen y que todo se había hecho conforme a lo establecido, yo cuando 
se lo pedí es cuando ya no… 
 
--------------------- Yo creo que hay 2 planos, el plano de que los merecimientos académicos y 
laborales de esas personas y que se cumplió con la selección y con las entrevistas de todo, yo 
creo que no cabe la duda, de que hay una honestidad ahí no tengo ninguna duda. Pero el otro 
plano de que no se cubrieron todos los requisitos de procedimiento es invadir el proceso. Tal 
cual. Entonces no se acepta esa propuesta y la otra es ¿Qué sigue? Hace ahí en ese mismo 
documento las comisiones esta propuesta que hemos platicado los 3 vicepresidentes, ¿Ahí la 
ponemos como propuesta? O como decisión.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO:   Yo soy de 
la idea de tomar decisiones, para no dejarlo pasar.  
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-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Y si es una 
responsabilidad de la Mesa Directiva y … 
 
-LIC. PABLO LEMUS, DIJO: Es un acuerdo de Mesa Directiva, que se haga así… 
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIRECTOR DE PLANEACIÓN Y 
PROYECTOS, DIJO: Digamos, le metes una redacción que diga así, en base al proyecto Siglo 
XXI se regresa a comisiones turnándosele a tal comisión y va por los siguientes lineamientos:  
que el estudio se divida a 4 áreas que puedan coordinar las 4 universidades, que se aparten 2 
millones de pesos para tal fin y el resto para la contratación de supervisores por parte del 
CESJAL. Y que el CESJAL determine a quién va a poner a supervisar… 
 
-------------------Y esa tarea se la delega a las comisiones que el Pleno había decidido desde un 
principio.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO:   
…presupuestal que se incluya a la de Inspección y vigilancia. ¿Y lo de la UNAM?  Sería muy 
importante, para montarlo también ahí y que coadyuven en el esfuerzo, que se considere en lo 
de la UNAM. 
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIRECTOR DE PLANEACIÓN Y 
PROYECTOS, DIJO: De hecho les hice un proyecto respuesta a las personas de la UNAM con 
base a la discusión de los acuerdos en la Comisión de Productividad y Competitividad que les 
envié desde hace un mes no nos han contestado, los de la UNAM si nos han estado enviando 
correos para saber cuáles son los términos de referencia,  
 
------------------- Ahí también, como otro punto, que se les envíen, a través de su conducto, los 
términos de referencia del proyecto a la UNAM 
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIRECTOR DE PLANEACIÓN Y 
PROYECTOS, DIJO: Ya está, si quieres aquí lo tengo en una hojita.  
 
-------------------- Que hable con Nacho Román, lo invite a una reunión que tenemos pendiente 
todos pero que en primera instancia vayan platicando con ellos… 
 
-------------------- Lo primero es que necesitamos tener un documento, teniendo un documento, 
por que luego se me pela… tener el documento, es comunicarle oficiosamente la decisión que 
les va a llegar, de manera oficial a cada presidente de la Comisión.  
 
-------------------- Si pero por el problema que se dio si platicamos en cortito primero con él, pero 
ya con resultados.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Nacho 
después de la reunión y que después hizo otras cosas, que, ¿Ya no hubo comunicación? 
 
---------------------- No, a mi también lo que decía David, afortunadamente no pude contestar pero 
me dejaron un mensaje tanto Ella que es Mirna y el otro, cómo se llama… 
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Cuando al principio del año estuvieron asistiendo 
los Presidentes de Comisión a pedirme los datos de ustedes yo se los hice llegar, yo no 
entregué nada y está prohibido a toda la gente del Consejo entregar celulares de ustedes.  
 
---------------------- Afortunadamente yo lo hago con todo mundo… ( INAUDIBLE).  
 
---------------------- La otra es que pueden estar de acuerdo, pueden estar de acuerdo a 
regañadientes o pueden brincar, pero yo creo, estoy en el tenor de Roberto y de Pablo que no 
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nos vamos a manejar con amenazas y si alguien se siente ofendido de sus derechos pues que 
los ejerza.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: A donde 
quieren llegar no tienen un elemento jurídico, menos laboral para poder… 
 
--------------------- Como consejero, una atención, en cortito, antes de que les llegue todo esto, 
primero David qué horario tiene, decirle a Nacho que si puede venir que nos acompañe.  
 
--------------------- Yo quisiera presidente que primero elaboraran ese documento, nos lo pasaran  
a todos, tenerlo ahí y con todo gusto podemos cabildear, por su puesto, y firmarlo por la mesa, 
antes inclusive mandárselos oficialmente,  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIRECTOR DE PLANEACIÓN Y 
PROYECTOS, DIJO: Primero el proyecto de acuerdo, oye, estamos poniéndonos de acuerdo, 
esto puede ser lo que salga.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Inclusive es tener un documento sobre el que se 
pueda platicar ya como un hecho firme.  
 
---------------------- La otra es hacerlo con calidad y con calidez, no te voy a enviar un documento 
y no te doy la cara como Mesa Directiva para explicarte, a ver Nacho, este es el acuerdo de 
Mesa Directiva para que entregártelo y explicártelo, 
 
---------------------- Y aquí lo que sentí de molestia de Nacho fue el trabajo previo, que hubo, 
entonces yo aquí siento que a la par de con Nacho  sería el Rector del ITESO, sería buscar el 
acercamiento con las 3 personas para buscarlo desmarcar de estos investigadores, ya 
posterior a lo que puedan hacer y lo que hagan que también sean a la universidad con el 
rector…  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: De hecho el rector no está enterado.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Lo que dice 
Pablo tiene mucho fondo, oye, para de una vez –oye Nacho, tu ganas en esto, a la Universidad 
le llegan 500 mil pesos, gracias a este acuerdo. O sea, él cómo nos discute de decir, -No 
pues…  -Qué prefieres, que gane la universidad o que ganen 3 personas. Entonces si es un 
interés mas… yo creo que es un punto clave, aquí gracias a este acuerdo gana su universidad, 
y es la que representa en esta mesa, ahora, la otra entonces, 
 
------------------------ Sentar a tantos rectores va a estar en chinísimo, hacemos un show, vamos a 
ir a verlos,  
 
-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Ir a verlos e 
invitarlos, se les hace una presentación del CESJAL, tanto a Toño Leaño, a Carlos Briseño 
ahora que llegue,  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Salvo tu 
mejor opinión que esto no hay que pararlo, lo antes posible hay que hacerlo, por que se nos va 
a ir el año rápido. Y sobre todo esperar a que el entregable salga antes que el famoso cabildeo 
al presupuesto, para que vean que hay un trabajo que se está realizando, cuando menos uno 
por ahí.  
 
-LIC. PABLO LEMUS, DIJO: No hay una comunicación con Nacho de esta decisión hasta que 
no tengamos este proyecto escrito y autorizado por nosotros, es un acuerdo de la Mesa 
Directiva y la información se está quedando aquí, por que también lo que no queremos que 
suceda al rato es que Nacho  le hable enterado ya  de la decisión de Mesa Directiva a 
reclamarle a Eduardo o a David, se supone que Nacho no se debe de enterar. Y que el 
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presupuesto que presentó la Comisión excede lo autorizado por el Pleno y que la Mesa 
Directiva, por esa situación y por que el procedimiento no se cuidó regrese a comisiones, es 
como una decisión de Mesa Directiva sin adelantarlo.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Este acuerdo tiene que salir hoy para que ellos lo 
puedan revisar y nos den el pisto bueno, les pido que si el visto bueno me lo hacen llegar por 
correo electrónico por favor.  
 
4.- CAMBIO DE DOMICILIO DE LAS OFICINAS DEL CESJAL.  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIRECTOR DE PLANEACIÓN Y 
PROYECTOS, DIJO: Llegaron hoy del dueño del edificio de Reforma, el proyecto 
arquitectónico de remodelación de la fachada, con la entrada para el estacionamiento, la 
Comisión… 
 
--------------------- Hubo una comisión que fue a visitar casas, no ha dado un dictamen,  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIRECTOR DE PLANEACIÓN Y 
PROYECTOS, DIJO: Yo rendí el informe, se los mandé  por correo electrónico.  
 
--------------------- No me están llegando correos tuyos, chécate mi correo, peperulfo@yahoo.com 
sin mx.  Es .com.    
 
-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Ahora, hay 
que ver, ya tenemos lo de las propiedades por que a raíz de lo del sábado las comisiones 
habían determinado que fuera yo a la de Justo Sierra, y ahorita fui a revisar lo de reforma ¿No? 
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Bueno, lo que pasa es que, efectivamente, los consejeros que estuvieron ahí pensaron que la 
mejor opción era la de Justo Sierra.  
 
------------------------ El Pleno pidió que se formara una comisión, ¿Quién formaba la comisión? El 
que quisiera ir el sábado, si fuera uno el sábado ese toma la decisión, tal cual.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Ya llegó un arquitecto, la casa hay que demoler un 
espacio para los estacionamientos, hay que demoler un muro para la sala de plenos, y hay que 
cambiar baños, aproximadamente con todo y lo del cableado unos 220 mil pesos. Por que la 
casa si requiere de varios arreglos, ustedes díganme, no lo dejan en 35. 
 
-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Yo hablé con 
la dueña, no con la dueña, la trae una sobrina o prima de la dueña, total, hablé con ella, estaba 
aferrada a que no quiere que se mueva nada, la de Justo Sierra, me aceptó los 35, ya con IVA 
incluido y le pedí que viera a ver si las remodelaciones que le van a arreglar a la propiedad nos 
la pudieran tomar a cuenta de renta. Diciéndole que ahorita hay mucha oferta, y aquí no sería 
para casa habitación, no sería para escuela, lo que se le haga va a servir para la propiedad y le 
va a quedar bien. Y que nos comprometíamos a uno o dos años, no me puedo comprometer 
por mi periodo, arriba de esto no puedo ni un día mas.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Les comento que ya nos hablaron para decirnos, 
la propietaria dice que no, no acepta que los arreglos sean a cuenta de renta, que lo mas que 
nos puede dar es un mes de gracia, un mes de gracia o los 35 mil cerrados con el IVA incluido, 
los arreglos son a cuenta nuestra, y con la aclaración de que sean el pago de aquí a diciembre 
y que se haga un contrato por lo menos de 2 años.  
 
--------------------- ¿200 mil pesos salen las remodelaciones?  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Los 35 ya habían quedado sin ningún problema, o 
un mes de gracia o 35 mil mas IVA, esas son las opciones… la casa tiene espacio suficiente… 
se paga como se pagó aquí de aquí a diciembre. Es que la renta estaba en 45. 
 
---------------------- Lo que manejó la comisión que fue es que hay lugar más o menos para 12 
vehículos, sin demoler… y que a la vuelta está un estacionamiento público, realmente se 
necesita un estacionamiento cuando hay un evento, está el público, inclusive se puede firmar 
un convenio con el público para que el día que haya Pleno, que haya una vez al mes, cuando 
haya una rueda de prensa, ese día nadie del personal deja su coche y quedan los 12.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: 
Lógicamente llegando y haciendo un mazacote de carros.  
 
-LIC. PABLO LEMUS, DIJO: Está bien por que hasta el policía puede decir –A ver, 
estaciónese acá, aquí se quedan todas las llaves, ahí está Arturo que puede mover coches, a 
lo mejor caben 16 o 18 coches, ahora, lo único que en mi juicio podría necesitarse pero que no 
es urgente, dado que hay socios, podemos hacer una o dos sesiones en el Club de industriales 
mientras se demuele el muro y ya.  Digamos.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Lo del muro 
sería la única remodelación. ¿Se tienen que cambiar los baños?  Los baños si están a cuenta, 
no. Estoy de acuerdo de demolerle una…¿Pero están muy mal los baños?  
 
-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Es una casa 
que tiene mas de 50 años, Roberto. 2, 3 mil pesos cada baño. Eso con los 35 mil pesos ajusta.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Si, para demoler como es muro te contención hay 
que apuntalar, me dijo el arquitecto que alrededor de 30 mil pesos por apuntalar y cada baño 
me dijo que si, como alrededor de unos 6 mil pesos con materiales económicos.  Lo caro era 
demoler… 
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-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Yo no he 
hablado con la señora, he hablado con la sobrina.  
 
-LIC. JOSE ROBERTO DE ALBA MACÍAS, CONSEJERO DE LA LIGA DE COMUNIDADES 
AGRARIAS Y CAMPESINAS Y VICEPRESIDENTE DEL SECTOR SOCIAL DIJO: Se iría a 50 
mil.  
 
-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: A lo que 
fuera Roberto, aquí la cosa es que la casa ya lleva varios años que la están rentando y no se 
renta, es cierto, hay muchísima oferta, yo me pongo como propietario de la construcción, si hay 
alguien que me la esté rentando segurito pues adelante, caray, yo no lo dejaba ir. Todavía la 
corredora como que no tiene ganas de rentarnos esa, nos dice –todavía te quiero llevar a ver 
otra por acá.  
Y es la que estábamos… 
 
-LIC. PABLO LEMUS, DIJO: Lo que aquí hay una decisión de una Comisión, que Mesa 
Directiva tiene que avalar y negociar las mejores condiciones.  
 
-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: ¿Nos vamos 
sobre esa? 
 
-LIC. PABLO LEMUS, DIJO:¿No hay ninguna bronca aquí con el contrato actual?  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: De hecho sería ya empezar a empacar y 
cambiarnos. Podemos estar trabajando en lo que hacen los arreglos, de hecho así, por que ya 
la señora propietaria rentó esta casa.  
 
-LIC. EDUARDO ORENDAIN GIOVANNINI, PRESIDENTE DEL CESJAL, DIJO: Bueno, lo 
bueno que tenemos 2 semanas muertas en abril que se puede ir aventajando.  
 
-MTRO. FRANCISCO JAVIER GONZÁLEZ VALLEJO, DIRECTOR DE PLANEACIÓN Y 
PROYECTOS, DIJO: Con depósito es hasta marzo, es estrictamente hasta Marzo, ¿No puede 
ser hasta abril? Por que normalmente se da un mes de depósito para… pues que nos de abril 
por el depósito para cambiarnos a gusto.  
 
-MTRA. FANNY LORENA JIMÉNEZ, DIJO: Bien, yo lo negocio esto.  
 
(FIN DE LA GRABACIÓN) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


